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Vragen van de leden Pouw-Verweij en Eerdmans (beiden JA21) aan de 
Minister van Economische Zaken en Klimaat over het artikel 
«Faillissementsgolf mkb door corona schulden, Nederland wereldwijd 
koploper» (ingezonden 1 mei 2023). 

Vraag 1
Herkent u zich in dit inzicht dat in het artikel wordt gesteld dat het hoge 
aantal faillissementen in Nederland veroorzaakt wordt door het niet kunnen 
betalen van achterstallige belasting en corona schulden?1 

Vraag 2
Zijn er mogelijk nog andere oorzaken die u kunt toeschrijven aan de 
faillissementsgolf? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het midden- en kleinbedrijf (mkb) de ruggengraat is 
van de Nederlandse economie en ook als zodanig behandeld dient te 
worden? 

Vraag 4
Welke invloed heeft de faillissementsgolf volgens u op de Nederlandse 
economie? 

Vraag 5
Welke sectoren kampen volgens u het meest met faillissementen? 

Vraag 6
Kunt u een globaal overzicht geven van de verschillende vormen van 
steun/belastingschulden die nog door ondernemers terugbetaald dienen te 
worden? 

Vraag 7
Kunnen zij daarbij gebruikmaken van aanvullende (betalings)regelingen? 

1 de ondernemer, 18 april 2023, «Faillissementsgolf mkb door coronaschulden, Nederland 
wereldwijd koploper». (https://www.deondernemer.nl/actueel/allianz-voorziet-
faillissementsgolf-door-coronaschulden~4474880)
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Vraag 8
Ziet u nog aanvullende mogelijkheden om ondernemers te ondersteunen met 
hun terugbetalingstraject? 

Vraag 9
De afgelopen periode zijn diverse lasten voor ondernemers, waaronder 
mkb’ers, aanzienlijk gestegen. Het vpb-tarief en de loonlasten zijn daar 
voorbeelden van. Bent u van mening dat deze lastenverzwaringen de huidige 
faillissementsgolf versterken? 

Vraag 10
Kunt u uitsluiten dat de gemiddelde belastingdruk voor ondernemers verder 
zal stijgen in 2024? 

Vraag 11
Wilt u deze vragen afzonderlijk beantwoorden?
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